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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap, 
hétfő és unneputáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal ;

Budai-nagy-itcza 151. •>., 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Réezvér.y-nyomdLa.

Száraz esztendő.
Mind általánosabb a panasz, hogy 

esőden, szaraz esztendő van s félni 
kell, ha váljon e miatt nem szakad-e 
nagyobb gond a gazda nyakába.

Miután a gazda szomorúan sínyli 
ezekben a napokban a száraz eszten­
dőnek következményeit, tálán többet 
erő a ma elhangzó figyelmeztető szó 
s a jövőre való okulás szempontjából 
figyelmébe méltatja azokat a tanácso­
kat, a melyek alkalmazásával védekez- 
hetik a gazda a szárazság ellen. El­
melet. gyakorlat egyaránt kipróbálta 
ezeket a tanácsokat.

Kétségtelen, hogy a szárazság kö- 
vetkezmenyeinek enyhítéséről lehet szó, 
mert se szakértelem, se tudomány, se 
hosszú gyakorlat egy permetező na­
gyobb májusi esőnek áldását nem pó­
tolhatja, mindazonáltal bizonyos, hogy 
kultúrnövényeink jobban kibírják a 
szárazságot es fejlődésükben későbbén 
akadnak me<r ha védekezünk a sza- & > 
razsag ellen.

De hogyan ?
Azzal, hogy a gazdának a talaj 

vizhatósagara legyen nagy gondja. A 
gazda azzal védekezik a szárazság el­
len, hogy a talaj hajcsövesseget elő­
mozdítja. Ugyanis a meg nem szán­
tott, vagy csak csekélyen szántott talaj 
vize nem szivárog a melyebb retegbe 
jobbadán szétfolyik a felületen. A talaj 

hajcsövességet szántással mozdítjuk elő. 
Minél melyebben szántottunk, földünk 
annál későbbén fog kiszáradni, mert 
minél melyebben szántottunk, a föld 
alsóbb rétégéi annál több vizet tar­
tanak vissza. A szárazság ellen való 
védekezés alapja tehat a mély szántás, 
és pedig az őszi mely szántás, hogy 
az őszi es teli nedvességet mind meg­
őrizhessük a szaraz hónapokra. Az a 
gazda, ki az őszi mely szántást az idén 
alkalmazta, még ebben az abnormis 
szaraz esztendőben, mely csapadék­
hiányban az 1886. évihez hasonló, sem 
all oly siralmasan, mint az, aki ezt 
elmulasztotta

A gazdasági tudósitó urak ebben 
a száraz esztendőben valóban igen al­
kalmas felvilágosítással lehetnének kü- 
Ionosén a kisgazdáknál, hogy a szá- 

I ráz esztendő tanulságaira rámutassa­
nak es a gazdakat ösztönözzék az 
őszi mely szántásra.

A gazdasági okait is helyes lesz 
ennek az eljárásnak fölfedni.

A tarló földje tömött, sok helyen 
állatokkal legeltetik, es ilyenkor meg 
jobban összetömódik es minden haj- 
csövcsseget elveszíti. Ebbe a tarlóba 
az őszi eső, a hóle nehezen hatolhat 
le, java a föld felületen folyik el, a 
helyett, hogy mint valami víztartóba 
lekerülne a föld melyebb rétegeibe es 
a növénynek a szaraz hónapokban a 
szükséges nedvességet adná. A tétel 
egyszerű es mégis sokfele nem tudjak. 

Ma fogékonyabbak az emberek ezt 
figyelembe venni s azért kell ma min­
denfelé hirdetni szóval s majd őszszel 
megmutatni példával.

Amilyen helyes dolog az őszi 
szántás, — a szárazság ellen való vé­
dekezés szempontjából eppen olyan 
helytelen a teli nedvességnek apasz- 
tása tavaszi szántással. Tavaszszal 
akkor szántunk, ha a talaj felülete 
megszikkadt. A megszikkadt felületet 
leforgatjuk es a nedves talajréteget a 
felületre hozzuk. Ezzel bizonyos, hogy 
a nedvességet apasztjuk. Azért tavasz­
szal az eke maradjon lehetőleg a szin 
alatt. Tavaszi szerszámok a gráber, 
az extirpátor es a borona. Ezekkel a 
hajcsövesseget fen tartani igyekszünk 
es a kiszárított talajt nem forgatjuk 
be a nedves retegbe; a nedves rété­
gét nem forgatjuk a felületre, szóval 
nem szárítjuk ki mesterségesen a ta­
lajt. A talaj víztartó képességet meg­
tartjuk, fokozzuk es a talaj vizszivó 
képességet előmozdítjuk. A vizszivó 
képesség a földnek az a tulajdonsága, 
hogy a melyebb retegek nedvességét 
a felsőbb rétegeknek juttatja. Minél 
tömöttebb a talaj, ez a képesség an­
nál nagyobb. Aki tehát hengerez, az 
szaritja talaját, aki pedig boronái és 
kapál, az szinte úgy mondhatjuk : ön­
tözte földjét. Aki ennek az évnek 
tavaszán megboronálta vetését, helye- 

, sen cselekedett s aligha bánja meg a 
I faradságot. Aki pedig hengerezett, az
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Szent István szent koronája.
Irta: Hánysz István.

Irtunk róla 1886., 1893., 1896. junius 
8 an, kiegészítésül adjuk a kővetkezőket:

Mikor József császár 1784 ben elren­
delte, hogy a magyar szent koronát Becsbe 
vigyek a kincstarba többi fejedelmi ékes­
ségei közé, a magyar kancellária fájdal­
mas hangú feliratban tiltakozott nemze­
tünk legdrágább kincsének elragadasa 
ellen. De a császár csak ennyit irt a fel­
irat halára : Risuin teneatis amiéi. Ex Hor. 
Josephus. (Ne nevessetek barátim. Hora- 
liusboi József.) Kedvelt szójárasn volt ez 
a klasszikus idezet,de ittalkalmazva kicsiny­
létté a magyar szent korona politikai je­
lentőségét, holott Katona följegyzi, hogy 
11. József április 13 án mód nélkül izga 
tott volt, mert a koronaőrök a kincsesei 
két órával később érkeztek Becsbe, mint 
várni lehetett. Ez is csak azt mutatta, 
mennyire nem bízott a magyarokban ez 
az uralkodó.

Ányos Pál. a magyar pálos szerzet 
poéta tagja ekkor a nemzeti bánat kifeje­
zéseképp lantjait igy zengett a „Magyarok 
Nagyasszonyához:
Angyal; koronánk 
Az ég kegyeiméitől szállott le hozzánk, 
E drága kincsünket

S vele nemzetünket 
Isten neked áldozta, 
Most örökségedéi, örökségedet 
El akarják vonni tőled népedet!

Csodálatos, országszerte emlegetett 
tünemény volt, hogy midőn 1784. április 
13 an a szent koronát Pozsonyból a bécsi 
kincstárba vitték, indulásakor a tiszta ég 
hirtelen bcaorult és nagy zivatar kereked­
vén, hullott a menykö es zuhogott a zápor. 
Erről szol az egykorú epigramme latinul:
Dnm recipit Moysessacras de monte

[tebellus, 
personat axe fragor, 
le, sacra corona, — 

[Vimnaen 
praecipitantur aquae 
venerandes tűimen ;

[at imber
Designat lachrymas Hungara torra, tuas.

Magyar fordításban :
Mózes a szent törvény tábláit az ormon 

[emelvén,
Dörgő meny köveket szórt a komor 

[magas ég. 
És mikor a császár koronánk’ idegenbe

[ragadta, 
Villámlott és bulit lágyan a záporeső. 

A villám, József, törvénytartásra tanított, 
S a zápor, tudd meg, e haza könnye 

[vala.

Józsefnek halálakor koronánk, mond 
az egykorú följegyzés, a jegygyűrű a ki 

Horridus aetherco 
Dum recipit Joseph

Fulminat et miles 
Nempe : docet leges

rály és nemzet között, leküldették Bu­
dára, akkor lobbanának örömre mindnyá­
jan. Bandériumaink kelének össze minden 
megyeben ; egyike jött őrzeni a nemzet 
kincsét, vagy inkább tisztelkedni körűié, 
másika elvégezvén a szolgálattételt, ment. 
Öregeink is részt vettek, mint ifjúink a 
nemzet örömében. A német nadrágocskák, 
haczukak, libernyákok, rövid bugyogók, 
vörös galléru kék frakkok, koszpert, nagy- 
csatos cipők, frizirozott hajak stb egy­
szerre eltűntének. A gombkötők nem győ­
zik fonni az arany zsinórt, sujtást, krep­
pin rojtokat. Lobogott a Zrinyi-kuesma 
mindenfelé, veres posztóból fekete bárány­
nyal. lobogott a kócsag toli a nyusztos 
kalpagokon, s prémet (bajuszt) nővesztő 
szaja felelt minden.

A nemzeti öltözetet arany sujtás és 
paszomány borítja teljes hosszában. Er­
délyben minden aranyfonál elfogyott s 
Kassáról nem posta szekéren, hanem le­
vélhordó postán küldenek kalpag rojtot 
és mentekötőt. Az asszonyi rend is far­
tőidé abroncsait, buffánjait, filegóriás fő­
kötőit, pókháló receficéit és ezer módi 
csúfos majmos öltözeteit elhagyta és ma­
gyarba öltözött; akik pedig azt nem akar­
ták cselekedni, közönséges helyen is fe­
jőkről letépték és összetaposták s minden 
csúfságot elkövetettek rajtok. Az ifjak es 
urak az eddig oldalukon billegett peni- 
cilus helyett széles magyar kardokat kö­
töttek. paripákat vásárolták s azokon 
nyargalóztak. (Székely Károly : Gróf 
Gvadányi József életrajzában.) (Vége kov.) 
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elősegítette talajának kiszáradását. A 
hengerezes is sokszor szükséges gaz­
dasági tennivaló, de akkor, ha fagyos 
hantokat, rögökett kell felaprózni. A 
talaj kiszáradására nagy befolyást 
gyakorol a talaj felületének nagysága. 
Aki száraz időben töltöget, az talaját 
szárítja, tudjuk, hogy a vetes ritka­
sága vagy sűrűsége mily befolyással 
van a talaj szárazságára. Tudnivaló 
még, hogy az elővetemények helyes 
megválasztása is védelmet nyújt a 
szárazság ellen. Mert minél jobb az 
elövetemény, annál jobb szántások 
esnek, annál gyorsabb az elvetendő 
növény fejlődése. A szárazságra hajló 
talajon korán érő növényeket kell ter­
melni, mert ezek kevesebb vízzel is 
beerik.

Ezek a legfontosab tudnivalók, 
amelyekből genis kitűnik, hogy a 
gazda a szárazság ellen is védekez­
het, kártételét nem szűntetheti meg, 
de enyhítheti; de snlylyal esik most 
ez is a mérlegbe és tálán meg lesz 
az az eredménye, hogy a gazdák 
jövőben nagyobb ügyelettel lesznek e 
tanácsokra, amelyek regi tapasztalati 
igazságok és sok gazda tudja is őket, 
csak nem mérlegeli jelentőségüket. 
Ismételten hangsúlyozzak, hogy a gaz­
dasági tudósítók, tanítók sokat tehet 
nek, ha ma erre rámutatnak és a kis­
gazdákat e részben felvilágosítják.

Világ folyása.
** A háború — Port-Arthur helyzete.

A japánok egy pillanatra sem engedték 
ki eddig kezük höl az oroszokon való ten­
geri fölényüket. Lassan nyomul ak előre, 
de biztosan. Nem is nyugosznak, amig az 
egész chinai határig nem tisztitőltak meg 
az oroszoktól a környéket. A legutóbbi 
borzasztó véres támadás Kiucsunál csak 
azt bizonyítja, hogy a japánok minél előbb 
Port-Arthurt is hatalmukba akarják ke­
ríteni. Most kell majd az oroszoknak az 
igazi lüzpróbát kiállani, hogy vájjon ké­
pesek e az erős várat a japánoktól meg­
védeni. Port-Arthur elfoglalása a japá­
nokra nézve igen fontos Mert ha ez sí­
kéiül nekik, úgy az ütközetet úgyszólván 
megnyerték. Az oroszok ellenben kiűzve 
egyetlen biztos és védett helyükből, alig 
lesznek képesek egyhamar a japánok 
fölé emelkedni. Mert a hajok és emberek 
elvesztését lehel mindig újabbal pótolni, 
de Port Arthurt alig tudják hasonló biz­
tos várral pótolni. Ha az oroszok Port- 
Arthurt elvesztik, hiába van hajóhaduk 
és nagyszámú katonaságuk, nem mehet 
nek semmire a japánok ellen, mert nincs 
védett és biztos helyük Következik lehat 
hogy az oroszoknak mindent el kell kö- 
v»’c iök, hogy Port-Arthurt megmentsék, 
j i ennek elestével hosszú időnek kell 

ulnia, hogy a japánok hatalmát eset­
leg mogt érhessék. Az bizonyos, hogy az 
oroszokra nézve nem kedvezők az elöje 
lek. Mert ha a japánok egy-két nagy 
hadihajót el is veszítettek, még mindig [ 
jobb helyzetben vannak, mint az oroszok. 
Azonban a döntő pillanatban gyakran 
történnek meglepetések, a melyekre előre 
nem lehetet soha számítani. Az bizonyos, 
hogy az oroszoknak az utolsó emberig 
védeni kell helyüket és nem szabad 
gyáván megszaladtunk. Lehetséges, hogy 
egy váratlan eset annyira befolyásolja 
a jelenlegi kedvező helyzetet hogy az 
oroszoknak is sikerülni fog végre az 
eddigi vereségek és szerencsétlenségek 
dacára a port-Arlhuri ütközetről győze 
delmesen kikerülni. De ez a jós a vélet­

KECSKEMETI LAPOK.

lené csupán ; a mathematika a japánok 
győzelme mellett bizonyit.

♦♦ Kereskedelmi szerződésünk Német­
országgal Berlinből táviratozzak : A ke­
reskedelmi szerződés magujitása dolgában 
Magyarország Ausztriával folytatott tár­
gyalás nagy nehézségekbe ütközik és 
ha a német delegátusok megmaradnak 
eddigi álláspontjukon, úgy egyáltalában 
lehetetlan lesz megállapodásra jutni, 
mert Magyarország-Ausztria csak a leg­
szükségesebbre szorítkozik követeléseiben, 
a melyekhez föltétlenül ragaszkodnia kell, 
A német kormánynak okvetlenül nagyobb 
előzékenységet kell tanúsítania, hacsak 
nem akarja a Magyarország-Ausztriával 
való vámháborut.

Hírek az országból.
= Herczeg Ferenc — Kecskemétről. 

Herczeg Ferenc uj regényt irt mostaná­
ban a Honszerző címen. Mint a nagy 
Írónak minden munkája, ez is teli van a 
csodálatos megfigyelések egész özönével. 
Az egyiket kiváló helyi érdekénél fogva 
itt közöljük: „Szitnya újabban a rohamo­
san fejlődő vidéki gócpontok sorába lépett 
Utcáit aszfalttal burkolták és villamosán 
világították. A régi városi kertet modern 
parkká változtattak át és a szilnyaiak 
igen büszkék voltak momimentális uj 
városházukra és színházukra. Kórháza, 
csatornarendszere és vízvezetéke azon­
ban természetesen nem volt a városnak. 
A pompás városháza hivatalaiban uj köz­
ségi pótadókon és kölcsönökön törték a 
fejüket, a színházban megbukott minden 
társulat. A város rohamos fejlődése lát­
hatólag abból állott, hogy hitelre gyémánt 
gombokat vásárolt a rongyos igére/ Pedig 
Herczeg Ferenc Kecskemétről egyebet se 
tud talán anevénél.Hátha még tudna ! Hátha 
tudná, hogy telnék itt akár selyem-batiszt 
ingre is. Mit Írna vájjon akkor!

= A kepviselöhaz munkája A kép­
viselőház e hé! végén ismét megkezdi ér 
demleges munkáját. Csütörtökön csak rö­
vid formai ülés lesz, a melyen azonban 
a pénzügyi bizottság tálán mar beterjeszt 
heti jelentését az indemnitásról. Pénteken 
és szombaton a kérvényeket tárgyalja a 
képviselőház és a miniszterek válaszolnak 
az elintézetlen interpellációkra. A jövő 
hét első ülését pedig már megkezdik az 
indemnitás tárgyalását. Ez a tárgyalás, 
tigy látszik, nagyon rövid lesz, mert az 
összes pártok tudatában vannak, hogy 
fontos országos kérdések várnak elin­
tézésre.

= Uj indemnitás. A képviselőház 
mai ülésén Lukács László pénzügy minisz­
ter törvényjavaslatot nyújtott be. az 1904. 
év első hal hónapjában viselendő közter­
hekről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló 1904. évi IV. t-c. hatályának az 
1904. év augusztus hó végéig való kiter­
jesztéséről.

= Az uj tizkoronás bankjegyek A 
most forgalomban lövő tizkoronás bank­
jegyeket kivonják a forgalomból és he­
lyettük uj tizkoronás bankjegyeket fog­
nak kibocsájtani. Ezek az uj tizkoronások 
azonban, melyek nyomásával már egy 
idő óta foglalatoskodnak, alig kerülnek 
a jövő tavasz elölt forgalomba, mert 
mindjárt a forgalombajutás alkalmával 
meglehetősen nagy mennyiségre, mind 
pedig megfelelő tartalékra van szükség. 
Hónaponkint körülbelül 1 700,000 darab 
ily bankjegyet igényel a forgalom.

HELYI HÍREK.
Este.

Lassan, de biztosan ereszkedik le 
az est. A hosszú kísérteties árnyak 
mind sötétebb és sötetebb szint ölte­
nek s a feljövő éji testek lassú bi- 

I zonytalansággal kezdik ontani gyéren 
világitó, ssétomló sugaraikat.

A nyári hőségbe bele fuj a 
lengén ringó esti szellő, melyet meg- 
meg rezget a naplementét hirdető 
harang megkapóan csengő ezüst szava.

Es lepihen a természet.
Az utcák képe is csendes, csak 

a sétatérre vezető utcán járnak a 
vacsora után üdülők, és mennek ki a 
város egyetlen belső üdülő helyére — 
a sétatérre.

Tizenegykor aztán ott is elnémul 
az élet. Elalusznak a villanlámpák, el­
tűnnek onnét a levegőt élvezők, és 
midőn ráborul a frissen zöldéit kertre 
a vastag sötétség, — felváltja az 
estét az éj ... . - J—

— junius hó 7-én.
i — Személyi hir. Dr. Szeless József, 

Kecskemét felsőkerületének országgyűlési 
képviselője ma Budapestre utazott, a ma 
esti udvari ebéden részt veendő.

— Junius 8. Ma 37 esztendeje, hogy 
dicsőségesen uralkodó nagy királyunk, 1. 
Ferenc József szent István koronájával 
fejét föl kenet le. Hosszú, szenvedésekkel 
teljes évek zárókövét képezteez a koronázás 
s bárhogy gondolkozzék is valaki a ki­
egyezésről, azt mindenki egyformán el­
ismeri, hogy nemesebb és lovagiasabb 
fejet még nem érintett korona. Uralkodá­
sának hosszú folyamán /. Ferenc József 
talán még a fejedelminél is díszesebb 
címet szerzett magának, azt hogy: 
Európa első gentlemanje, és idegen né­
pek, idegen fejedelmek úgy tekintenek 
föl reá, mint a legszeplötlenebb lovagra,t 
akinek bölcs döntése alá bocsátják orszá­
gok és népek az ö ügyes-bajos dolgai­
kat. A magyar nép java, hogy ez a dicső­
ségesen uralkodó fejedelem minél több­
ször megérje ezt a mai fordulót.

— Iparoktatasi szakfelügyelő Kecske­
méten. Németh Gyula rajztanár, központi 
szolgálattélelre berendelt tanfelügyelő f. 
ho 5 én meglátogatta a helybeli iparos 
tanonciskolát s az nap délután konferen­
ciát tartott az ipariskolai tanítótestülettel, 
melyen Vasadv Lajos kir. tanfelügyelő 
is reszt vett. A szakfelügyelő meleg el­
ismeréssel szólt a kecskeméti ipariskolá­
ban tapasztalt eredményekről s közölte, 
hogy az amerikai irányú rajztanilást 
óhajtja az itteni ipariskolába bevezetni, 
melynek elve, hogy mindent gyakorlással 
meg lehet tanulni, tcdiát nem all az, hogy 
a rajzra születni kell. Rajzolni bárki 
megtanulhat, nem értve a művészi olda­
lát, ha elegendő gyakorlatot fordít reá, 
éppen úgy, mint a zongorázásnál. Ezáltal 
nem terjeszkedhetünk ki az uj irányzat 
részleteire, csak annyit jegyzőnk meg, 
hogy az ipariskola tantervét és órabeosz­
tását teljesen megváltoztatná. Minthogy 
az ipariskola mostani helyiségei a rajz- 
tanitás céljaira alkalmatlanok és maga­
sabb eredmények elérését lehetetlenné 
teszik, azért a szakfelügyelő felkérte a 
tanfelügyelőséget és ipariskolai bizottsá­
got, hogy a hatáskörükben sürgessék a 
városnál a rajztermek megadását.

— Kinevezés, fíeniczky Lajos pest­
megyei alispán Kónya Imre kecskeméti 
tűzoltóparancsnokot a kunszeutmiklósi 
járás es Czegléd, Kiskunfélegyháza és 
Nagykőrös városok területére tűzrendé­
szet! felügyelővé nevezte ki. Az alispán 
felhívja egyúttal az összes megyei köz­
igazgatási hatóságokat, hogy a kineve­
zett lüzrendészeli felügyelőket, akik szol­
gálatban hatósági személyeknek tekinten- 

i dók, eljárásukban hathatósan támogassák, 
nekik minden felvilágosítást megadjanak, 
lüzrendészeli ügyekben pedig szakköze­
gekül vegyék igénybe.

— A Kecskeméti Műkedvelők Zenekara 
(úri banda) folyó évi junius hó 17-ikén, 
pénteken fennállásának és zenei műkő-
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désének huszonötödik évfordulóját ünnepli, 
moly alkalommal a Városi Vigadó (Séta­
tér) helyiségeiben zene- és felolvasásból 
álló hangversenyt és utána társasvacsorát 
rendez. Ezen tisztán magánjellegű össze- 
jövetelro külön meghívók nem bocsáttat­
nak ki, hanem az úri banda saját tagjain 
és mecénásain kívül meghívja és szívesen 
látja mindazokat, csaladjaikkal együtt, 
kik huszonöt éves fennállása és működése 
iránt érdeklődéssel viseltetnek és ezen 
ünnepélyt jelenlétükkel megtisztelik. E 
végett felkérjük a m. t. közönséget, hogy 
megjelenési szándékukat dr. Szeless József 
vajdánál, vagy Katona József gyógysze 
rész tagtársunknál tájékozás végett junius 
13 ig bejelenteni szíveskedjenek. A hang­
verseny kezdődik d. u. 6 órakor, a társas­
vacsora pedig este 8 órakor. Ételek és 
italok étlap szerinti kiszolgáltatásáról gon­
doskodva lesz. A hangverseny műsora:
1. A vajda megnyitó beszéde. 2. A 
„Marche héroique" Massenet töl. 3. Felol­
vasás, az úri banda 25 éves történetéről, 
Garzo Bélától. 4. Nyitány — Pompéi 
utolsó napja. 5 a) Bihari — primatialis 
nótája. 6. b) Debreczeni emlék, az úri 
banda első darabja. 7. Rákóczi induló.

— Igacs dr. betegsége. Városszerte 
mély részvétet keltett tegnap az a hir, 
hogy Igács József dr., délelőtti orvosi lá­
togatásai közben hirtelen rosszul lett s mire 
kocsiján hazaérkezett, teljesen elvesztette 
eszméletét. Orvos kartársai nyomban lá­
togatására siettek s szélütést konstatáltak 
rajta, állapotát valóban aggasztónak je­
lentve ki. A kivel csak jót tett áldásos 
munkálkodása közben a nehéz beteg, aki 
csak szerelte rokonszenves kedélyes egész­
ségét, küldjön egy fohászt a mindenha­
tóhoz fölgyógy utasáért.

— Elkészült arckép. A város törvény­
hatósága tudvalevőleg elhatározta annak 
idején, hogy néhai Bogi Lászlónak a vá­
ros volt polgármesterének arcképét meg­
festeti a tanácsterem szamára Az arckép 
Aagj’ János helybeli festőművésznél ren­
deltetett meg, már elkészült, — a hozzá­
értők teljes megelégedésére.

— Barátságos vacsora. A vendég 
titzoltó parancsnokok tiszteletére az este 
barátságos vacsora volt Millvkernél, me­
lyen a vendégeken kívül Vámos Béla fó- 
kapitán, Füvessy Imre h. főkapitány 
és Konya Imre tűzoltó parancsnok vet­
tek részt.

— Az uj törvényszéki palota napról- 
napra jobban domborodik ki a környezet­
ből. A bíróság már szeptemberben át 
költözik uj hazájába. A tövenyszek elnöke 
már ki is jelölte az egyes ügyosztályok 
helyét, hogy a már most kiboesájtott és 
szeptemberre szóló idézőkön a tárgyalási 
termet pontosan meg lehessen jelölni.

— Juniális. Az izr. nőegylet választ­
mánya gyűlést tartott, melyben végleg 
megállapodlak abban, hogy e hónap vé­
gén vagy a jövő hónap elején a Keres­
kedő Ifjak Egyesületével karöltve együttes 
juniálist rendez. Eziránt a nyári mulatság 
iránt már most szélesköt ü érdeklődés 
mutatkozik.

— A közvágóhíd felügyelője. A vá­
rosi főjegyzőhöz a megüresedett közvágó- 
hidi felügyelőt állásra ma beérkezett az 
első pályázónak, Beregi Albert körállat­
orvosnak a folyamodása.

— A lajosmizsei vasút munkálatai. 
Egyszerre három helyen is megkezdődtek 
a mai napon az uj vasút földmunkálatai. 
A nagy vásártéren, Hetény Egyházán és 
Lajosmizsén fogtak lázas tevékenységgel 
a munkához, hogy minél előbb át legyen 
a vasút adható a forgalomnak.

= Fedák Sári megválik a színpadtól. 
Fedák Sári, a Királyszinház temperamen­
tumos primadonnája legközelebb megválik 
a színpadtól és férjhez megy. A prezump- 
tiv vőlegény egy a fővárosban ismert 
nevű fiatal ember, akinek a vagyona nem 
megvetendő. Fedák Sárit már sokszor
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férjhez adták az újságok, de most a leg­
illetékesebb forrásból jelenti fővárosi tu 
dositónk, hogy ez a hir komoly. Aztán 
már csak néha-néha tér viszza az isteni 
Zsazsa vendégszerepelni, hogy learasson 
egy egy virágerdőt. A Királyszinháztól 
azért nem válik meg Fedák, de azontúl 
csak igazgatósági üléseken fog megjelenni 
mint — főrészvényes.

— Műkedvelői előadás. A kecskeméti 
iparos ifjúság önképzőköre általános köz­
kívánatra megismétli Szigligeti „LiliomfP 
cimü vigjátékát. Az előadás e hó 12 én 
lesz a sétatéri vigadóban. A helyárak 
olcsóbbak lesznek és pedig a támlásszék 
1 kor. 60 fill., a többi sorokban 1 korona.

— Egy szép ünnepély. Lovas Izsó 
földink budapesti zenekonzervatóriumának 
növendékei f. hó 5 én (vasárnap) d. u. 
fél 4 órakor az intézet Gyár-utca 5. sz. 
alatti dísztermében szépen sikerült záró 
ünnepélyt rendeztek. A műsor minden 
száma zeneművészeti eseménys/ámb ament, 
melyeket a közönség meleg ovációval fo 
gadott, őszintén örvendünk kiváló tehet­
ségű földink e legújabb diadala fölött.

— Újítás a színházban. A tanács el­
határozta, hogy a tűzvész esetére eddig 
csak száz hektoliter vizet magába foglaló 
tarlányt, még két hasonló térfogatú tar- 
tánynyal megszaporitja s felállít egy 
olyan, a fővárosi színházakban már meg 
lévő záporkészüléket, melylyel tűzvész 
cselén pillanat alatt az egész színpadot 
víz alá meríthetik.

— Országos tűzoltó szövetkezet Kecs­
keméten. A jelenleg városunkban időző 
Markusovszky és Skossa tűzoltóparancs­
nokok most azon is fáradoznak, hogy egy 
országos tűzoltó szövetkezetét alapítsanak. 
A tűzoltó országos szövetkezet székhelye 
Kecskemét lenne. — A parancsnokok ez 
ügyben már meg is nézték a Gyermek 
menhely jelenlegi helyét, melyet — ha a 
város átadna — a célnak megfelelőnek 
mondtak.

— Kereskedők köréből. A helybeli 
divatárusok és rőfösök Polliik Lajos köz- 
becsülésben álló kereskedőnk kezdemé­
nyezésével elhatározták, hogy a nyári 
hónapokban augusztus 20 ig bezárólag 
üzleteiket d. u. 2 és fél órakor nyitják 
s 7 és fél órakor zárjak. A humánus gon­
dolkodású üzletemberek ez intézkedését 
az alkalmazottak tudják legjobban mél- 

[ tányolni.
— Elmaradt esküdtszeki tárgyalás. A 

Kórsai Sándor elleni mára hirdetett esküdt­
széki tárgyalás, mivel a megidézett tanuk 
be nem érkeztek — elmaradt.

— Borzalmas halál. Egy ártatlan 
fiúcska kínos haláláról ad hirt a rendőr­
ség mai krónikája. Balázs Mihály tégla 
telepi lakosnak harmadfél éves fia a dél­
előtti órákban kint játszadozott az ország­
úton, mikor arrafelé döcögött Bende 
Sándor fuvarosnak téglahordó kocsija, 
Bende a tégla igazgatásával foglalatos­
kodott a kocsi hátulján, s nem vette 
észre, hogy a lovak egyenesen amitől sem 
tartó Balázs Jóska felé tartanak. A kis 
csöppetg nem volt képes idejekorán a 
ve- • yből kimenekülni, a lovak lábai 
ala v rült, azok összegázolták s a rettentő 
súlyú kocsi is keresztül gázolt gyönge 
testén. A kerekek az altestét a szó 
szoros értelmében szétlapitották, úgy, 
hogy megmentésére a segítségül hívott 
orvos még csak nem is gondolhatott. — 
Délután egy óra tájban kiszenvedett.

— Betörés. Dr. Fodor Sándor ügyvéd 
vasút melletti szöllejébe ismeretlen tette­
sek betörtek az éjjel. A betörők a rácso- 
zott ablak vasait kifeszitették s a kant­
jából egy permetezőt, kerti ollót, kapát s 
apróbb tárgyakat magukhoz véve eltűntek 
a nyári meleg est kellemes félhomályában.

— Bankett. A r. kath. gymnasium 
leérettségizett növendékei tegnap este ban- 
ketett rendeztek a Millekerben.

3. oldal.

— A jogakadémiáról. Jogakadémián­
kon ma megkezdődtek az alapvizsgálatok
6 e hó 15-ékig tartatnak.

— Eső. Ma délelőtt 11 óra tájban 
langy eső hullott a város egyes helyein, 
mely azonban alig pár perczig tartott. A 
délben oly fenyegetően sötét felhőt hirte­
len tovavitte a felkerekedett szél, mielőtt 
az vizet bocsájthatott volna a már oly 
szomjas, vizet kívánó földre.

— A Kecskeméti Iparegyesület f. hó 
5 én tartott választmányi gyűlése Imre 
István tkpénztári könyvelőt helyettes tit­
kárnak egyhangúlag megválasztotta.

— Műkért. Városunk egyetlen kirán­
duló helyére, a városi mükertbe nap-nap 
után érkeznek vendégek a szomszéd vá­
rosokból. De városunk lakói is tömege­
sen sietnek e valóban sok szórakozást 
nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta 
élvezeten kívül kitűnő ételekkel és ita­
lokkal is szolgál a műkért ezidőszerinti 
bérlője.

— Piaci árjegyzék 1904. évi junius hó
7 ik napján. Tisztabuza 15.80—16.40. Két­
szer 13.20—13.80. Rozs 12.10-12.30. Árpa 
12.20—12.40. Zab 11.40-11.80. Tengeri 
kecskeméti 12.00—12.40. Tengeri bánáti 
12.00—12.40. Köles 11.50—12.50. Krumpli
2.40. —2.80 Széna 5.00—5.40. Szalma 2.00
2.40. Hízott sertés kilója 1.12—1.16. Sza­
lonna kilója 1.28—1 50.

Anyakönyvi kivonat.
— junius hó 7-én.

Születések : Apró Juliánná rk. — 
Nagy Ilona rk. — Braesok Márton rk. — 
Papp Albert ref.

Halálozások : Kincses Eszter ref. 21 
napos,— Szabados Mihály ref. 8 hónapos.

Kihirdettettek: Tóth Dezső rk. Fitos 
Juliánná rk. — Mészáros László rk. — 
Gulyás Teréz rk.

Legújabb.
A K. L. tudósítójának távirati jelentései. 

A vasutasok pőre.
Budapest, éjjel 10 óra. 

(S. t. t.)
A mai tanuknak, Hock János, Batt- 

hány és dr. Serőák, az allamvasutak igaz­
gatósági titkárának vallomásával véget 
ért a tanú kihallgatás. Felolvasták este 
felé a bünpör iratait s holnap a tanú ki­
hallgatásokra kerül a sor.

A háború.
Budapest, éjjel 11 óra. 

(S. t. t.)
Kozákok és japán gyalogosok között 

heves összeütközések voltak Liao jangtól 
negj'ven kilóméternyire. A japán előőr­
sük gyors előnyomulása arra enged követ­
keztetni, hogy a japánok váratlan meglepő 
támadást terveznek a Liao-jangnál levő orosz 
fősereg ellen, kihasználva azt a körülményt, 
hogy negyvenezernyi sereg elvált a főerötöl 
es Port-Arthur felmentésére indult.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabaielvű-párt.
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Vasúti menetrend.
— Érvényes 1904. május hó 1-től. —

i

Kecskemétről—Szegedre.
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Félegyházáról Csongrádra 
személyvonatok indulnak : délelőtt 12 25 (étkezik 

1*25), délután 5 30 (érkezik 6 33).

Félegyházáról Majsára 
vonatok indulnak: délelőtt 12'30 (érkezik 145), 

este 8*30 (érkezik 9 50).

Szegedről—Kecskemétre.
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Sz. v. reggel 5 04 5 22 5-36
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Gy. v. délelőtt 10 00 1106 11 31
Sz v. délután 1’14 2-57 ( 3 15 3 32
Gy. v. délután 4’20 5 23 5 48
Sz. v. aati 5 20 7 >7 8 00 8'08 8 21

Cáongrádról Félegyházára
személyvonatok indulnak : reggel 3'55 (érkezik

* 4 59), délután 1 50 (érkezik 2 50).

A piacz közelében egy nagy szoba 

és egy nagy kamra, jó hűvös ud­

varral, gyömölcs pakolásra igen 

alkalmas, azonnal kiadó. Czim a 

kiadóhivatalban.3006 6—2

/\ -S" yó gyfürdő 
““ Sárosvármegyében.

Posta-, távirda- és vasúti állomás.
Kitűnő és elismert szénsavas-vasas (acél)-fürdők, fenyőlevél, vásártelki vasláplürdők, telített 

szénsavas fürdők, nagyszabású, kitűnő, modern vizgyógyintézet, másságé, viz- és villamos-gyógymód, 
savó*, tej- és Kefir-intézet, enyhe, balzsamos, por- és szélmentes, ozondús levegő, 6000 holdas gyönyörű 
fenyves erdő, 45 kim. rendezett erdei sétaútattal. Az „Orvos-forrás* vegyi összetételénél fogva egyenértékű 
a gleichenbergi, seltersi forrásokkal, az Erzsébet királyné-forrás a spaai-, schwalbachi, franzensbadi-for- 
rásokkal vetélkedő hatalmas vasas-forrás, a töltő- és föforrás említett 2 forrás közt szerencsés átmenetet 
képeznek.

Gyógyjavaslatok. A női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, vérhiány 
minden alakjainál, gége, légcső, tüdő, gyomor, bél idült hurutjainál, hólyag - 
hurutnál, súlyos betegségek után, váltolázi szenvnél, idegbajoknál, görvély 
és angolkórnál, végűi utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, halli, lipiki 
fürdők használata után. *

Palotaszerű szállodákban és számos maganviliában 1500-nál több kitűnő lakszoba, konyhával is 
olcson all rendelkezésre Villamos világítás. Több elsőrendű nagyvendéglő, table d’hote mérsékelt arban. El­
sőrangú szállodáinkban az elő- és utoidényben páratlan penzió-rendszer napi 8 koronáért, fürdővel es orvosi 
rendeléssel. Több kávéház és czukrászda, nagyszerű gyógy-, olvasó-, társalgó-, zongora- és tanczterem. Fe­
dett sétány, állandó zenekar Hivatalos tiszti fürdoorvos : dr. Hintz Henrik közegészségügyi tanácsos, a 
Ferencz József-rend lovagja Azonkívül még 5 rendelő orvos. Elöidény. május 15-től junius 20-ig, foidény 
junius 21-től augusztus 20-ig, utóidény augusztus 21-től szeptember végéig.

Mindennemű felvilágosítással, prospektussal szolgál
2972—3—3 A ftirdöigazgatóság.

Kiadó lakás.
III. tized, Széchenyi-tér 15. szám alatt 

egy udvari 3 szobás lakás 'W 
és egy útczai 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó. Értekezni lehet, 
esetleg telefonon is (78 telefon szám)

Schwarcz Ignácz 
földbirtokossal. 2722—?—43 

Kecskemét—Borbáa-puszta.

K.-M.-Majsáról Félegyházára 
vonatok indulnak : reggel 4 38 (érkezik 5. 50), este 

5'55 (érkezik 710).HIRDETÉSEK.
Kiadó la^kás.

A VII. tized, Katona József- 
utcza 35. számú sarok ház, folyó évi 
augusztus hó l-töl kezdve bérbe adandó, 
— van benne 4 szobából álló úri 
lakás, konyha, pincze, kamra, 
istálló és nagy udvar. Bővebb 
értesítést ad

Balog Adolf
Kisbudai-utcza 18. szám, Nagykörösi-utcza 
3008 sarok, a Versecz házban. 9—1

Itczés kerestetik.
A széktói fürdőhöz tartozó hyári 
vendéglőben egy ügyes itczés azon­
nal felvétetik. Értekezhetni 

Stemmer Józsefné bérlővel, a 
3007 Rudolf-laktanyában.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár
BUDAPESTEN. Deák Ferenez-utcza 7. szám 

2968-6-6 engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett 
törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra 

a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.

Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv 
hitelesített alakban csatolandó.

A kffkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona £ Drága kölcsönök convertáltatnak olcsóbbakra.

Bárminemű kérdések a fenti czimhez intézve, gyors elintézést nyernek.

===== vagy =
Jegygyei

legjobb, legkladóeabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

r

„k u 1 c s“

Mindenütt kaphatói ■
n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • | 

minden darab szappan a „Schicht" névvel és " f w 
—J

I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskpm^ti Hírlapkiadó ós Nyoinda-RCszvénytÁr^^sáir nyomdájában 1904




